
Beszámoló 

a Biztonságpolitikai szakosztály tevékenységéről 

(2021 illetve 2019-2021) 

 

Mivel a Magyar Hadtudományi Társaság választott vezetőinek mandátuma 2022-ben lejár, 

a mostani beszámoló egyrészt a 2021-ben, másrészt a 2019-2021-es időszakban végzett 

tevékenységről ad számot. 

2021 – hasonlóan az előző évhez – a Biztonságpolitikai szakosztály életében is rendkívüli 

év volt a koronavírus-járvány miatt. Ennek egyik tüneteként az egész 2021-es évben csak két 

szakosztály-rendezvényt tartottunk, mindkettőt – egy vezetőségi ülést és egy szakosztály-

megbeszélést – szeptemberben. Jelen beszámolót is (részben) online formában fogadta el a 

vezetőség és a szakosztály tagsága. 

Az információáramlás többé-kevésbé zökkenőmentesen zajlott. A szakosztály tagjai 

rendszeresen kaptak előzetes tájékoztatót a várható és tájékozódhattak a megtörtént eseményekről 

is. Egyébként az elfogadott beszámolót – a korábbi gyakorlatnak megfelelően – postai úton 

eljuttatjuk majd azon tagjainknak is, akik nem rendelkeznek internet elérhetőséggel. 

A vezetőség összetétele 2021 szeptemberében megváltozott, Nagy Lászlót az elnöki 

pozícióban Wagner Péter váltotta. 

Elnök: Wagner Péter, waape@yahoo.com, 20-956-1675 

Titkár: Vogel Dávid, divad.legov@gmail.com, 70-381-2341 

Tagok: Mező András, mezo.andras@hm.gov.hu, 30-777-5325, Nagy László, 

nagy.laszlo0425@gmail.com, 30-665-5436, Vajkai Edina, vajkai.edina@uni-nke.hu, 70-331-2070. 

A szakosztály létszáma továbbra is meghaladja a 70 főt, a Társaság minden külföldi tagja a 

Biztonságpolitikai szakosztályt erősíti. Viszont feltűnően romlott a tagdíjfizetési fegyelem, ami 

várhatóan meglátszik majd a szakosztály létszámán. 

Konkrét – részben a járvánnyal magyarázható – negatívuma a 2021-ben végzett 

tevékenységünknek, hogy 2022-re csúszik át a hibrid hadviselésről eredetileg még 2020-ra tervezett 

konferencia. 

Szakosztályi tevékenységünk gerincét továbbra is a Honvéd Kulturális Központtal (HKK) 

közösen szervezett, „Mindenki hadtudománya” elnevezéssel közismertté vált előadás-sorozat 

képezte, amelyet a járvány is csak megszakítani volt képes. A 2021 tavaszán megtartott két előadás 

(Hegedűs Ernő: A hibrid hadviselés sajátosságai, Kovács László: A kiber-hadviselésről) 

videófelvétel formájában vált elérhetővé az érdeklődők számára. Az őszi programban – újra 

jelenléti formában – a következő előadások kerültek megszervezésre: Csiki Tamás: Az új amerikai 

elnök és a nemzetközi biztonságpolitikai helyzet, Németh Gergely: A magyar védelempolitika fő 

irányai, Óvári Gyula: Az űrállomások (polgári és katonai felhasználása), Etl Alex: Az Egyesült 

Államok európai katonai jelenlétének jövője. (Megjegyzés: az előadók közül Csiki Tamás és 

Németh Gergely a Biztonságpolitikai szakosztály tagja.) 

2021 májusában gyakorlatilag a Biztonságpolitikai szakosztály (Nemzetbiztonsági 

szakosztály együttműködésével) szervezte meg a Társaság központi rendezvényét Az Egyesült 

Államok kül- és biztonságpolitikai kilátásai Donald Trump elnöksége után címmel. A nyitóelőadást 

Dr. Németh Gergely, a Honvédelmi Minisztérium védelempolitikáért felelős helyettes államtitkára 

tartotta, amelyet két tudományos előadás (Csiki Varga Tamás és Csizmazia Gábor), és két 

panelbeszélgetés követett, többek között a szakosztály tagjainak a részvételével (Szenes Zoltán, 

Wagner Péter).   

 

Szakosztályunk tagjai igen jelentős szerepet játszottak a Társaság jubileuma alkalmából 

kiadásra kerülő 30 éves a Magyar Hadtudományi Társaság című kiadvány összeállításában (a 2021-
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re tervezett jubileumi rendezvény, és így a kiadvány megjelenése is átcsúszott 2021-re). A 

könyvecskét pdf formátumban a szakosztály elnöke juttatta el a szakosztály-tagoknak. 

A hároméves ciklus (2019-2021) tevékenységének alapvető elemei: 

A Biztonságpolitikai szakosztály a 2019-ben lezajlott tisztújítás óta a héttagú intéző 

bizottság három tagját adja (beleértve a Társaság elnökét), továbbá a felügyelő bizottság elnökét. 

Jól szerepeltünk az elismerések vonalán is, Csiki Tamás Korponay-díjat, Csery-Szücs Péter és Nagy 

László Életmű-díjat kapott, Wagner Péter pedig – a szakosztály javaslatára – a Honvédelemért 

Kitüntető cím első fokozatát. 

A NATO-évforduló kapcsán a különböző egyetemeken 2019-ben szervezett kerekasztal-

beszélgetések közül szakosztályunk előadót biztosított a Corvinus Egyetemre. Vogel Dávid 

személyében részt vállalt szakosztályunk különböző rendezvények szervező bizottságában, illetve 

Wagner Péter személyében a 2021-es központi rendezvény szervezésében. 

A Honvéd Kulturális Központtal történt megegyezés szerint – a Társaság vezetésének 

döntésével összhangban – 2020 novemberétől az előadások Kiss Károly hadtudományi klub, 

Mindenki hadtudománya összefoglaló néven szerepelnek mind a HKK programjaiban, mind a 

Társaság kiadványaiban, mind pedig a közösségi média csatornáin. Ily módon tulajdonképpen 

„átmentettük” a Kiss Károly hadtudományi klub örökségét, figyelembe véve, hogy a klubnak 

eredetileg is a Művelődési Ház (MNMH illetve MHMH) adott otthont. 

 

A szakosztály tervei a 2022. évre: 

 

Továbbra is szervezzük a „Kiss Károly hadtudományi klub, Mindenki hadtudománya” 

előadás-sorozatot, az első félévi programból már ismert a január 13-ai program: Márkusz László, 

volt pristinai nagykövet: A KFOR misszió és történeti előzményei címmel tartott előadást.  

Az év hátralevő részében két tematikus sorozatot fogunk szervezni a Mindenki 

hadtudománya keretében. Egyfelől meghívjuk a Magyar Honvédség haderőnemi szemlélőit saját 

szakterületük ismertetésére másrészt „A szomszédos országok védelempolitikája és 

haderőmodernizációja” címmel Magyarország közvetlen szomszédaira fogunk fókuszálni. Ez 

utóbbi sorozatnak a megszervezésében támaszkodunk Molnár Dóra tagtársunk támogatására, aki 

hasonló tematikával tart kurzust az egyetemen. A sorozat első előadását Pásztor 

László korábbi Szlovákia korábbi budapesti katonai attaséja fogja tartani februárban. 

A Biztonságpolitikai szakosztály nem tesz javaslatot a Társaság 2022-es központi 

rendezvényének témájára. 

Elismerésre javaslat: 

Megismételve korábbi beszámolónk vonatkozó pontját javasoljuk az Idősek világnapja 

alkalmából központi elismerésre felterjeszteni Kassai László és Nagy László tagtársunkat.  

A Biztonságpolitikai szakosztály a következő küldötteket választotta meg a 2022-es 

küldöttgyűlés(ek)re: Wagner Péter, Vogel Dávid, Vajkai Edina, Boda József, Héjja István, Szenthe-

Varga Mónika, Tömösváry Zsigmond. 

 

Budapest, 2022. január 27.A vezetőség 


